

## 德国演员讽刺土耳其总统被起诉

## 这回他可摊上大事了

日前，土耳其总统埃尔多安以受到德国一名讽刺节目主持人在电视上的言语侮辱为由，愤然向德国地方检察院申请提起诉讼，要求向其问罪。

根据德国相关法律，一旦罪名成立，这名主持人将面临3年以下自由刑或罚金。

主持人到底口出何言，竟然引发了他国“元首的愤怒”？德国法律究竟如何定义这类事件？主持人最后会有什么“下场”？

## 演员祸从口出

德国美因茨地方检察院11日确认，埃尔多安本人已通过律师，对这名叫波莫曼的节目主持人、喜剧演员申请提起诉讼。

据称，波莫曼3月底在公立的德国电视二台一档节目中，读了一首讽刺埃尔多安的诗。

德国总理默克尔的新闻发言人赛贝茨11日称，土耳其已向德国发出外交照会，要求调查此事。

德国电视二台现已将有关视频从资料库中删除。但据媒体报道，诗文粗野涉性，同时对埃尔多安的民族和宗教政策提出诋毁。

这并非德国媒体近期首次惹怒埃尔多安。在“讽刺诗”事件发生两周前，德国电视台刚刚播放了针对埃尔多安的一首“讽刺歌”。

德国电视一台3月17日播出一段视频，以歌曲形式表达外界围绕埃尔多安的争议观点，揶揄埃尔多安个人花销铺张、政府不尽力打击极端组织“伊斯兰国”等。其中一段歌词写道：“他（埃尔多安）恨库尔德人，把他们看作瘟疫；他更愿意轰炸他们，而不是轰炸‘伊斯兰国’兄弟。”

这首歌曲播出后，土耳其外交部召见了德国驻土大使马丁·埃德曼，谴责这段视频，要求德方停止播放。

当时，德国电视一台回应说，政治讽刺题材的漫画和歌曲等作品在德国并不违法。电视台总编辑安德烈亚斯·齐肖魏茨说，电视台方面尚没有接到任何观众方面的投诉，“土耳其政府诉诸外交手段的做法……与我们理解的言论自由并不相符”。

## 德国政府进退两难

埃尔多安方面向德方检察机关申请提起诉讼，援引的是《德国刑法典》。

根据《刑法典》第103条第一款，“对外国元首、因因公逗留留德的外国政府成员、或在德国境内被承认的外国代表进行侮辱，处3年以下自由刑或罚金；进行诽谤性侮辱的，处3个月以上5年以下自由刑。”



波莫曼资料图片。

赛贝茨11日表示，德方收到照会后正在调查此事，预计将在未来几天内决定，是否授权德国检察机关继续处理此案。

埃尔多安的发言人卡伦则称，“这种对一国总统和社会进行侮辱及粗鄙言辞的攻击，和言论自由及出版自由无关。”

有媒体援引德国在野党自民党高官库比茨基的话称，在默克尔主导欧盟与土耳其共同努力解决难民危机之际，如果德国政府拒绝了埃尔多安的申请，是在冒恶化对土外交关系的风险。

但他同时警告，如果政府顺从了埃尔多安的意思支持起诉波莫曼，“将在国内导致巨大的民意反弹。”

据新华社

## 英文化大臣陷“妓女门”

## 政府表态称，“首相十分信任他”

英国文化、媒体和体育大臣约翰·惠廷代尔12日出面回应媒体对他一段往事的报道，承认3年前曾与一名妓女谈过恋爱，但坚称当时不知晓对方职业。

惠廷代尔当时虽未出任文化大臣，却也是英国议会下院文化、媒体和体育特别委员会主席，对媒体有一定监管权。一些人因而质疑，热衷报道名流绯闻的英国报纸为何当初明知这一丑闻却“集体噤声”？

## 称自己当时“毫不知情”

英国新闻网站Byline本月早些时候披露，惠廷代尔曾与一名职业妓女谈恋爱。

这名现任文化大臣12日公开谈及这段往事，称自己2013年8月至2014年2月曾和一名经交友网站结识的女子交往，“她与我年龄相仿、住得很近”。

惠廷代尔强调：“那时，没有任何蛛丝马迹显示她的真实职业是什么，直到我察觉有人想把我的故事卖给小报后便结束了这段恋情，这是一段让人有点尴尬的往事。”

惠廷代尔现年56岁，离异，有两个孩子。他去年5月出任文化大臣，此前在议会下院分管文化、媒体和体育特别委员会。

## 与媒体达成“默契”？

英国广播公司报道，英国《每日邮报》《太阳报》《星期日独立报》和《人民报》早在几年前就获知惠廷代尔与妓女谈恋爱的事，只不过从未曝光这条花边新闻。

英国前影子文化大臣、工党成员克里斯·布赖恩特说，多家媒体都掌握了这一线索，却又集体噤声，这不禁让人猜测：这些媒体是否在某种程度上以此为把柄“要挟”惠廷代尔，

进而对他如何履行媒体监管职责加以左右；或者说，惠廷代尔在获知媒体抓住自己的“小辫子”后，在履行职责时主动“示好”以换取对方就这桩丑闻保持沉默。

对此，英国政府也表态称，惠廷代尔是“单身男士、有权享有私生活，首相戴维·卡梅伦十分信任他”。

在媒体评论员、前任报社编辑罗伊·格林斯莱德看来，那4家媒体没有报道有关惠廷代尔的丑闻或许是因为受到“莱韦森调查”的约束。

“莱韦森调查”是指英国资深法官布莱恩·莱韦森2012年发布的一份针对本国媒体行为的调查报告，呼吁以法律为支撑，设立独立机构，实现媒体自我监管。

格林斯莱德说，这些报社可能各自进行了法律咨询，都注意了自身行为准则，“这次报社做了对的事”，而舆论却在关注它们为什么没有报道丑闻，“未免有点太过苛责”。

据新华社

## 霍金联手俄美富商打造微型星际飞船

## 以五分之一光速飞往阿尔法星

英国著名物理学家斯蒂芬·霍金12日在纽约宣布，将同俄罗斯商人尤里·米尔纳、美国社交网站脸书创始人扎克伯格合作建立一个新的太空探索项目，建造大批微型星际飞船，并以五分之一光速的速度将它们发射前往半人马座阿尔法星。

霍金和米尔纳在纽约新世贸中心观景台宣布了这名为“突破射星”的计划。当天是联合国确定的第六个国际载人航天日，也是人类首次载人航天飞行55周年纪念日。

米尔纳在新闻发布会上说，“突破射星”计划的初步投资将为1亿美元，用来开发制造使用激光推进的微型星际飞船，并在当前一代人的时间内实现飞到半人马座阿尔法星的目标。

据介绍，计划建造的微型星际飞船名为“纳米飞行器”，它由一块名为“星片”的电脑芯片作为船体。米尔纳在发布会上展示了“星片”的成品原件。该芯片仅有二三厘米见方，几克重，但集成了摄像机、光子推进器、导航

和传输部件，是具有完整太空探测功能的飞行器，而制造成本仅相当于一部iPhone手机。

该芯片会安装上名为“光帆”的超材料布篷，通过地面发射高能激光助力推进，“光帆”可吸收激光能量，带动微型飞船前行。由于飞船的质量非常小，在太空中又几乎没有阻力，在激光的不断加速下，理论计算显示其速度可达五分之一光速。如果成功的话，这可使飞船用约20年时间到达距离地球4.37光年的半人马座阿尔法星附近。半人马座阿尔法星是距离太阳系最近的恒星之一，但现有最快宇宙飞船也需花费3万年时间才能飞到那里。

“我和霍金想表达的信息是，这是历史上第一次我们可以明确地说，星际航行是一个可实现的目标。”米尔纳说。

据了解，“突破射星”计划由曾任美国航天局艾姆斯研究中心主任的彼得·沃登主持。该计划名称的前半部分与米尔纳此前牵头设立的科学大奖“突破奖”的名称相同，沃登现任

该奖基金会主席。

这一计划还得到参加发布会的物理学家弗里曼·戴森、阿维·洛布，及美国退役航天员梅·杰米森等人的支持。杰米森在发布会上说，这是一项激动人心的计划，相信在“纳米飞行器”的研发和发射过程中，将会出现更多的科技进步和天文发现。

此外，扎克伯格也参与出资，成为霍金、米尔纳之外的第三名董事会成员。

“今天，我们决心向探索宇宙再迈出一大步。”霍金在发布会上说，“因为我们是人类，向往飞翔是我们的天性。”

据新华社

渣男冒充精英  
捐精孕育36娃

英国、美国、加拿大共26个家庭使用美国佐治亚州一名男子捐献的精子孕育了36个孩子。他们本来以为这名男子如精子库介绍的那样是受过良好教育的成功人士，没想到这个人是个十足的渣男。

按精子库介绍，现年39岁的捐精者詹姆斯·艾格莱斯是高智商、高学历、身体健康的人，有音乐天赋、会说5种语言，每周要读四五本书，捐精时正在读神经学博士。实际情况却是，他患有精神分裂症、大学肄业、曾因偷窃坐牢、费好大劲才保住工作。

2014年6月，精子库无意间向接受精子的家庭发送一封邮件，泄露了艾格莱斯的身份信息，这些家庭通过自己的调查发现艾格莱斯的真实情况。部分家庭准备委托律师起诉精子库。不过，精子库方面说，他们早就告知接受捐精的家庭，捐精者情况由本人提供，未经精子库证实。

加拿大《明星报》报道，艾格莱斯2000年至2014年有偿捐献的精子孕育了19名男孩和17名女孩，尚未使用的精子被储存起来，准备供更多有需要的家庭使用。

据新华社

韩国国会选举曝丑闻  
伟哥换选票？

韩国国会议员选举定于13日进行正式投票，就在投票前一天，韩国媒体曝出，有竞选者用男性勃起功能障碍药物贿赂年长的男性选民，向后者买票。

韩国《东亚时报》报道，发生买票丑闻的选区就在首尔以南30公里处的水原市。水原检察机关接受媒体采访时称，正在核实相关情况，若属实，检方将严查相关人员。按照韩国法律，买选票这种违法行为最多将被判处5年监禁和1000万韩元（约合5.7万人民币）罚款。

据新华社

泰国惩酒驾出奇招：  
去太平间服务

泰国政府官员12日说，为了进一步严打酒驾，泰国将对酒驾司机实施新的处罚方式，让他们在太平间从事社区服务。

泰国监狱管理部门官员说，“太平间忏悔”方案已获得议会通过，这项方案意在直观地告诉人们酒驾的危害和后果。

这名官员说：“此前，我们要求酒驾司机在医院从事社区服务。但我们认为，在太平间工作能让他们更加清楚地看到，酒驾所致的车祸会导致什么样的后果。”

泰国被列为世界“最危险道路国家”之一。世界卫生组织发布的统计数据表明，泰国每年约有2.4万人死于交通事故。

据新华社

宁波海曙欧亚男科医院

看男科到欧亚  
立足宁波16年电话：2785 9999  
院址：解放南路8号